

# 挪威、西班牙、爱尔兰同日表态 欧洲三国宣布承认巴勒斯坦国

新华社奥斯陆5月22日电 挪威首相斯特勒、西班牙首相佩德罗·桑切斯、爱尔兰总理西蒙·哈里斯22日分别宣布承认巴勒斯坦国。巴勒斯坦总统府随后发表声明，对三国承认巴勒斯坦国的决定表示欢迎，并呼吁尚未承认巴勒斯坦国的国家承担起责任，承认巴勒斯坦人民的自决权。

巴勒斯坦和以色列当局。与此同时，挪威也将支持给予巴勒斯坦联合国正式会员国地位。挪威外交大臣艾德当天表示，挪威致力于推动巴以和平进程，希望承认巴勒斯坦国的决定能够鼓励巴以双方重启和平谈判。艾德说，目前最紧迫的是在加沙地带尽快实现停火，确保足够的人道主义援助到达加沙人民手中，并妥善解决被扣押人员问题。

布，西班牙承认巴勒斯坦国。该决定将于5月28日生效。桑切斯说，西班牙作出这一决定只为“和平与正义”，并强调解决巴以冲突的关键是双方展开对话。他表示，以色列正在“摧毁加沙”，以饥饿和恐怖惩罚巴勒斯坦人，这样的举动只会延续仇恨，“我们不能允许这样的情况发生”。

哈里斯当天在柏林举行的记者会上说，这一天对巴勒斯坦和爱尔兰来说都是“历史性和重要的一天”。哈里

## 美国总统初选接近尾声 拜登支持率跌至近两年来最低水平

美国肯塔基和俄勒冈两州总统选举初选于5月21日结束，2024年美国总统选举初选阶段随之接近尾声。当天公布的一项民意调查结果显示，民主党推定总统候选人约瑟夫·拜登的支持率本月跌至近两年来最低水平。

据路透社报道，本次民调17日至20日展开，误差范围为3个百分点。拜登支持率的跌幅虽然在误差范围内，但对他而言可能依然“不是好兆头”。

据美联社报道，拜登和共和党推定总统候选人唐纳德·特朗普已赢得上述两州的初选。21日初选结束后，民主党仅剩8场、共和党仅剩4场初选未举行。拜登和特朗普将分别在8月和7月举行的民主、共和两党全国代表大会上正式获得总统候选人提名。

虽然早已锁定提名，但拜登和特朗普在21日的肯塔基州初选中依然遭遇本党选民表达不满。在约80%已完成计票的民主党初选选票中，约18%选民未把票投给拜登，而在选票上勾选“不作承诺”。约6%共和党选民也未投票给特朗普，而选择了美国前常驻联合国代表妮基·黑利。美联社称，“不作承诺”选民主要不满拜登政府对新一轮巴以冲突的处理方式。

与此同时，21日公布的路透社与益普索集团联合民调结果显示，拜登5月在美国公众中所获支持率跌至36%，环比下滑两个百分点，与2022年7月历史最低水平持平。

特朗普方面的麻烦依然是4起刑事诉讼。他21日选择不在纽约州“封口费”案中出庭陈述，这意味着，这一起诉讼下周将进入陪审团审议的最后审理阶段。特朗普面临的另外3起刑事诉讼日期待定。

## 以色列宣布召回 以驻爱尔兰和挪威大使

新华社耶路撒冷5月22日电 以色列外交部长卡茨22日发表声明说，鉴于爱尔兰和挪威承认巴勒斯坦国的决定，他已下令立即召回以色列驻爱尔兰和挪威大使。

卡茨在社交媒体上说，爱尔兰和挪威的决定是对去年10月以方遭受恐怖主义袭击的不公正对待，破坏了和平的机会，质疑了以色列的自卫权。

去年10月7日，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)自加沙地带袭击以色列境内军民目标，导致约1200人死亡，约250人被哈马斯等巴方武装人员带回加沙地带扣押。以色列随后对加沙地带发起大规模军事行动。据巴勒斯坦加沙地带卫生部门21日发布的数据，以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.56万巴勒斯坦人死亡、近8万人受伤。

卡茨说，目前以方仍有128人被扣押在加沙地带。以方决心实现作战目标，即恢复以色列公民安全、瓦解哈马斯，令被扣押人员获释。



5月18日，以色列民众在特拉维夫参加游行，要求政府立即在加沙地带停止战火。

## “我从未放弃这个念头” ——巴勒斯坦人回家梦难圆

在收到以色列军队要求撤离拉法东部地区的传单后，41岁的萨巴哈再次和家人踏上求生之路。经过数小时徒步，他们终于抵达汗尤尼斯的海边并在那里搭建了临时帐篷安顿下来，一家人暂时松了口气。

在加沙地带北部，由于巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)等武装人员在杰巴利耶难民营等地重新部署，以军再次发起军事行动，当地居民被迫再次逃往以军指定的所谓“安全区”。

都太想回家了，尤其是我的4个孩子。这么小就无家可归，对他们来说太残忍了。”

“我们还能跑到哪里去呢？我们真的厌倦了！”一名加沙妇女在逃离杰巴利耶难民营后哭泣的视频迅速在社交媒体上传播，这反映了加沙民众的普遍心声。

新一轮冲突爆发以来，上百万巴勒斯坦人因以军的猛烈炮击和地面攻势而流离失所。由于无法支付高昂房租，大多数人只能栖身于联合国机构设立的临时营地。

随着以军控制并关闭与埃及接壤的外部通道拉法口岸，并在加沙南北地区同时开展军事行动，加沙巴勒斯坦人的生存空间变得极其有限。正如联合国机构所说，“加沙地带已完全没有安全之地”。

“我的孩子小时候听说过祖辈们在1948年第一次中东战争时的惨痛经历，没想到如今同样的事发生在他们身上。”萨巴哈强忍泪水说道，“现在我们的前方是大海，后方是战火，真的已经无路可走了！”

在加沙地带中部城市代尔拜拉赫的一所联合国学校内，挤满了从加沙地带北部和南部前来避难的流离失所者。有的人是在拖家带口步行数日后，才在这里勉强找到几平方米的栖身之所。

5月，巴勒斯坦人在各地举行活动纪念第76个“灾难日”，人们举着“回家”的标志和祖辈们遗留下来的钥匙，表达巴勒斯坦人不愿放弃的回家梦想。

5月以来，以色列军队在加沙地带最南端城市拉法开展军事行动。虽然以方一直对外宣称“进攻范围有限”，但随着拉法口岸关闭、停火谈判中止等坏消息接踵而至，已有80万在拉法避难的巴勒斯坦人不得不再次踏上逃难之路。

“自从我们搬到这里，温饱都难以保障，孩子经常是饿着肚子睡觉。”55岁的尼达勒对记者哭诉道，“我们

为对俄制裁的一部分，欧盟冻结了俄罗斯央行价值约2000亿欧元的资产，欧盟境内约90%的被冻结俄资产由总部位于比利时的欧洲清算银行控制，这批资产每年产生约30亿欧元利息。

## 欧盟批准使用俄被冻结资产收益支持乌克兰

新华社布鲁塞尔5月21日电 欧盟理事会21日通过系列法案，批准将被冻结的俄罗斯资产在欧盟中央证券存管机构产生的净收益用于向乌克兰进一步提供军事援助，支持乌克兰工业能力和重建需求。

欧盟理事会说，资金的分配将每年进行一次审查，首次审查将于明年1月1日前进行。

法新社报道，俄乌冲突升级后，作为对俄制裁的一部分，欧盟冻结了俄罗斯央行价值约2000亿欧元的资产，欧盟境内约90%的被冻结俄资产由总部位于比利时的欧洲清算银行控制，这批资产每年产生约30亿欧元利息。



5月12日，离开拉法的巴勒斯坦人穿行在汗尤尼斯街头。近些天来，以色列军队不断向拉法居民下达疏散令。据悉，已有约11万人被迫重返在战火中遭大规模摧毁的加沙地带北部地区，还有约30万人前往以方指定的马瓦西“人道主义区”。

## 日韩警方商定合作打击跨境犯罪

日本和韩国警方官员5月21日举行会晤，决定加强合作，加大对各类跨境犯罪活动的打击力度。

## 周六、周日来镇江苏宁广场带你走近“中国体育彩票30年”

今年是中国体育彩票全国统一发行30年，这三十年来，是体育彩票与广大购彩者心手相连、共同成长的三十年，见证了无数激情、梦想与公益的交汇。“奋进三十载 携手共前行”体育彩票30周年主题活动江苏站将全面拉开帷幕，江苏体彩邀请您共同开启一段时光记忆“益”。

为感谢广大购彩者长期以来的关注和支持，回馈购彩者们的“益”路相随，江苏体彩将于5月25日至26日在镇江市苏宁广场，举行“奋进三十载 携手共前行”体育彩票30周年主题活动。活动现场，将设置时光记忆“益”翻板墙、“顶起来”拍照墙和“快乐操场”磁贴墙三个主题展区。在体彩30

年来，累计筹集公益金超8000亿元。一张张彩票，承载着一份份关怀，汇聚成璀璨的希望之光，彰显着体彩“来之于民、用之于民”的发行宗旨。江苏体彩自发行以来至2023年年底，累计筹集体彩公益金超过800亿元，用实际行动履行国家赋予的职责使命，继续为社会公益事业和体育事业作出更大的贡献，与此同时，也将不断通过线上、线下活动，走进购彩者的生活，为大家带来更多的快乐体验。

据日本警察厅披露，双方讨论议题包括经济安全保障、应对借助社交网络进行的投资欺诈。两人还讨论了犯罪分子日益使用人工智能等先进技术实施犯罪，警方利用人工智能提升破案能力前景等多个问题。



### 伊朗为总统莱希及其随行人员举行遗体告别仪式

5月21日，在伊朗德黑兰，人们参加为总统莱希及其随行人员举行的遗体告别仪式。

## 欧洲议会选举在即 法德“极右”政党闹掰

欧洲议会选举6月初即将举行，选情大好的法国政党国民联盟(前称国民阵线)却宣布，将与曾经同气连枝的德国选择党分道扬镳。

今年1月，国民联盟领导人玛丽娜·勒庞说，她不赞成大规模驱逐外来移民。早些时候，德国选择党高层人物召开会议中也就这一议题进行了讨论，一些极端分子同样参会，引发舆论批评和德国安全机构关注。

国民联盟领袖候选人若尔丹·巴尔代拉的竞选经理亚历山大·卢贝5月21日告诉法新社记者，巴尔代拉当天决定，本届欧洲议会选举过后，国民联盟籍欧洲议员与德国选择党同僚“不会再坐在一起”。

欧洲议会选举定于6月6日至9日投票。欧洲议员并非按国籍，而是按政治立场参加党团。在本届欧洲议会中，国民联盟和选择党是“身份与民主”党团主要成员，这个党团还包括其他几个欧洲极右翼政党。

《解放报》《世界报》等法国媒体同样援引国民联盟消息报道，在新一届欧洲议会中，国民联盟不会与德国选择党待在同一党团。按法新社说法，这显示国民联盟对这个屡次招惹争议的德国盟友已失去耐心。

德国选择党领袖候选人马克西米利安·克拉在意大利《共和国报》上周末发布的采访中称“党卫军并非都是罪犯”。党卫军是纳粹德国准军事组织，在第二次世界大战期间参与屠杀犹太人、平民和战争。

针对这一表态，巴尔代拉在法国一场选举辩论中说：“选择党已经越过了我认为的红线。”

欧洲主流媒体通常把法国国民联盟、德国选择党视为极右翼政党。国民联盟如今寻求与主流政党合作，摆脱种族主义、极端主义等负面标签。德国选择党眼下在德国民意调查中所获支持率排名第二，同样寻求避免公众对其形成极右翼政党的印象，但继续受到德国国内安全部门监视，后者把选择党视为潜在的极端主义政党。

## 在家轻松复刻大排档同款小龙虾

立夏过后，天气一天热似一天，对于大多数人来说，入夏的快乐就是冰冰的啤酒和小龙虾以及拌面。想吃小龙虾但又担心外卖店的卫生状况？去大排档天热又懒得动？没关系！小编来帮你解决这些烦恼！只需要拥有【恒顺十三香小龙虾调味料】，有手就能做！小白也能变大厨！味道比馆子里还好吃！

三、炒香后锅内加水(啤酒更佳)1000-1500克，烧沸后闷煮15-20分钟至熟，即可食用；四、爱吃面食的小伙伴可以加入煮熟的面条，小龙虾汤汁拌面也是一绝！3斤小龙虾1包料，当小龙虾端上桌，我们又讨论下一顿小龙虾做什么口味时，幸福在这一刻具象化，这就是充满烟火气的平凡生活。最简单的小龙虾烹饪指南已经奉上，请尽情享受美味吧！



扫码参与活动



恒顺官方微信号